



第五十六届会议

第一委员会

议程项目 74(r) 和 82

全面彻底裁军：核裁军

全面禁止核试验条约

**2001年10月24日哈萨克斯坦常驻联合国代表团
给秘书长的普通照会**

哈萨克斯坦共和国常驻联合国代表团向联合国秘书长致意，并谨此转递哈萨克斯坦共和国国会 2001 年 9 月 24 日通过的、给全世界的国会和政府的呼吁，请它们采取切实步骤消除核武器。

请将本信作为大会第五十六届会议议程项目 74(r) “核裁军” 和项目 82 “全面禁止核试验条约” 的文件分发为荷。

2001年10月24日哈萨克斯坦常驻联合国代表给秘书长的 普通照会附件

[原件：俄文]

给全世界的国会和政府的呼吁

核子时代在二十世纪降临，它不仅为整个世界带来作和平用途的、用之不尽的能源，但也带来了核竞赛，威胁着人类自身的生存。十年前，由于哈萨克斯坦共和国总统纳扎尔巴耶夫的意志，在哈萨克斯坦人民的支持下，曾经对我国人民和环境造成无法弥补的损害、已经成为核武器自身包含的灾难的标记的塞米巴拉金斯克核试验场关闭了。

关闭这个试验场是使人类相信建立无核的、稳定、安全的世界可期、相信人类有可能保护自己不受全球性灾难威胁的第一步。

在放弃了核军事能力之后，哈萨克斯坦严格遵守《不扩散核武器条约》的义务。该条约是核武器管制领域中要求缔约国采取核裁军措施的唯一多边协定，我们认为这一点是最重要的。核裁军和核不扩散领域的所有问题都需要核国家和非核国家共同解决，尤其是在国际恐怖主义组织对核武器日益感兴趣的今天。

哈萨克斯坦认为《不扩散核武器条约》早日生效是裁军领域的急务。它的执行将进一步推动核裁军进程，促使核武器在日后全面销毁。

哈萨克斯坦十分重视维持中亚的和平与安全，愿意采取进一步行动来推动中亚无核武器区倡议。

我们深信在中亚设立无核武器区将大大加强大规模毁灭性武器不扩散制度，加强国际和平与安全。

我们深信世界人民的安全端赖所有国家是否有去除世界上的核武器的政治意志和愿望。哈萨克斯坦关于在二十一世纪全面消除核威胁问题的立场已由我国总统在关闭塞米巴拉金斯克试验场十周年国际会议上阐明。

我们呼吁世界各国的国会和政府仿效哈萨克斯坦表现出它们对人类命运的承担，为核裁军事业作出真正的贡献。

我们认为世界各国的国会和政府必须采取必要步骤来确保全面销毁全世界的核武器。

哈萨克斯坦共和国国会
阿斯塔纳，2001年9月24日